
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA 

 

(Realizada no dia 08 de maio de 2024) 
 

Ao oitavo dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, realizou-se, via plataforma de videoconferência 1 

Google Meet, a Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Graduação em 2 

Medicina.  A Profª.  Claudete Aparecida Araújo Cardoso, Coordenadora do Curso, abriu os trabalhos às oito 3 

horas, estando presentes na sala virtual: os docentes Valeria de Queiroz Pagnin, MSM; Alair Augusto Sarmet 4 

Moreira Damas dos Santos, Cristina Asvolinque Pantaleão Fontes, MRD; Lenita Barreto Loren Claro, MSS; 5 

Maria de Fátima Bazhuni Pombo Sant`Anna, Carlos Augusto Faria, Christiane Fernandes Ribeiro, MMI; 6 

Renata Fernandes Rabello, Adriana Pittella Sudre, MIP; Sandra Costa Fonseca, MEB; Albino Fonseca Júnior, 7 

MMO; Fernanda Carla Ferreira de Brito, MFL; Ana Carolina Siquara de Souza, Graça Helena Maia do Canto 8 

Teixeira, MPT; Luiz Claudio Santos de Souza Lima, MCG; Lilian Koifman, MPS; Ana Luiza Borges de 9 

Amorim, Mario Gustavo de Aranda Pacheco e André Felipe Rocha DABT, discentes  representantes do 10 

DABT. A presente reunião teve como Pauta: 1) Aprovação da ata da reunião ordinária realizada em 11 

10/04/2024 e da reunião extraordinária realizada em 24/04/2024. A professora Claudete Cardoso abriu a 12 

reunião com a leitura das atas dos dias 10 e 24 de abril de 2024. A professora Lilian Koifman disse que gostaria 13 

de modificar alguns termos e palavras em ambas as atas, mas que ainda não tinha os textos prontos e gostaria 14 

de enviá-lo posteriormente. A professora Claudete Cardoso sugeriu que a professora Lilian Koifman 15 

apresentasse o texto para todos na reunião do NDE de 26 de junho de 2024, havendo a concordância da mesma 16 

e do plenário. As atas foram aprovadas. Passando ao segundo ponto de pauta, 2) Aprovação do Relatório de 17 

Adequação Bibliográfica. A professora Claudete Cardoso esclareceu aos presentes sobre o referido Relatório. 18 

Informou que tal documento é o resultado de em um trabalho conjunto realizado pelas bibliotecárias da 19 

Biblioteca da Faculdade de Medicina, docentes do NDE e do Colegiado do Curso, de modo a atualizar o acervo 20 

de títulos e acessos digitais disponíveis para uso pelos alunos do curso de medicina, tendo como base as 21 

referências bibliográficas constantes nas ementas das disciplinas do curso no PPC. A professora acrescentou 22 

que a aprovação do relatório de adequação bibliográfica em reunião do NDE é uma das exigências do processo 23 

de recredenciamento do Curso pelo MEC. O professor Carlos Faria solicitou a correção no nome do Campus 24 

Avançado de Oriximiná. Não houve manifestações em desacordo em relação ao Relatório. Passando ao 25 
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terceiro ponto da pauta, 3) Informes sobre a greve. A professora Claudete Cardoso passou a palavra à 26 

professora Lilian Koifman para que informasse sobre a repercussão da greve no funcionamento do primeiro 27 

período do curso. A professora Lilian disse que chegou ao seu conhecimento que todas as disciplinas haviam 28 

parado. Da mesma forma, a professora Claudete Cardoso solicitou à professora Lenita Claro que informasse 29 

sobre o andamento do segundo período, ao que a professora respondeu que poucas disciplinas estavam em 30 

fase de conclusão de algumas atividades, mas que a maior parte havia sido suspensa. Em seguida a professora 31 

Renata Fernandes Rabello informou que o terceiro período estava com dificuldades em conseguir salas para 32 

aula, sobretudo após alguns incidentes no Instituto Biomédico, e que por este motivo as disciplinas estavam 33 

sendo suspensas. Sobre o quarto período, a professora Adriana Pittella refere que os representantes das turmas 34 

pediram pela suspensão das aulas. A professora Cristina Asvolinsque relatou que o quinto período ainda se 35 

mantinha parcialmente em atividades. Sobre o sexto período, a professora Claudete informou que alguns 36 

módulos tiveram as suas atividades suspensas. Sobre o sétimo período, o professor Luiz Cláudio informou que 37 

as disciplinas de MICA III, MIAI III e TCS IV-A continuavam com as aulas. O professor Carlos Faria 38 

informou que parte das aulas do oitavo período encontravam-se paradas. A professora Fátima Pombo referiu 39 

que foram feitas reuniões com o GT Internato para ouvir opiniões e decisões do grupo, e que muitos campos 40 

de estágio de alunos são desenvolvidos fora do HUAP. Desta forma, pelos meses de maio e junho seria possível 41 

continuar o Internato. Terminados os informes sobre a greve, a professora Claudete passou para o quarto item 42 

da pauta, 4) Informes gerais. A professora Lilian Koifman fez comentários sobre os motivos da greve, dentre 43 

eles as dificuldades orçamentárias pelas quais a Universidade passa e fez um resumo sobre as propostas de 44 

negociações entre governo federal, docentes e servidores para o fim da greve. Os alunos Ana Luiza Borges e 45 

André Felipe Rocha apresentaram suas visões sobre o movimento da greve e as dificuldades encontradas pelos 46 

alunos em situação de vulnerabilidade financeira. O professor Albino teceu considerações sobre o movimento 47 

grevista. A professora Cristina relembrou as palavras do pro-reitor de graduação que disse que todas as 48 

atividades docentes ministradas no período de greve seriam válidas e que a UFF não havia suspendido o 49 

calendário acadêmico. A professora Valéria Pagnin disse que a greve é uma decisão tomada em assembleia 50 

sindical e que considerava um engano que alguns docentes tivessem a expectativa de que os órgãos 51 

universitários dissessem o que fazer sobre a greve. A professora Claudete informou que, conforme aprovação 52 

da maioria dos membros, a reunião seguinte do NDE se daria em 26 de junho de 2024. A professora Adriana 53 

Pittella divulgou a Mostra de Inovação no Ensino Superior do PROIAC que ocorreria no dia 7 de junho 54 

próximo. Nada mais havendo a relatar, a professora Claudete Cardoso agradeceu a presença de todos e pediu 55 

que se lavrasse esta ata. 56 

 57 

Profa Claudete A. Araújo Cardoso – SIAPE 1458469  58 

Coordenadora do curso de Medicina da UFF 59 


		2024-06-21T15:36:52-0300




